

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

En diversas ciudades de España se han celebrado actos organizados por el Instituto de Ingenieros Civiles para tratar de los proyectos de reconstitución nacional, con asistencia de las fuerzas vivas de cada población representadas por las autoridades y corporaciones.

Según las noticias que hasta nosotros han llegado parece ser que estos actos han respondido a la idea y a los propósitos anunciados por los organizadores.

En estas asambleas se ha tratado de la prosperidad nacional desde el punto de vista profesional y técnico de los ingenieros, sin desviarse hacia la política en absoluto ni patrocinar ni combatir los planes de tal o cual gobernante.

Esta actitud patriótica de los ingenieros es digna de aplauso y de desear es que perseveren en ese plan tan beneficioso para la reconstitución de España hasta ver realizado todo el programa de iniciativas que surgieron del Congreso Nacional de Ingeniería del pasado año.

El presidente de los Estados Unidos, Harding, ha dirigido una invitación a los gobiernos de la Gran Bretaña, Francia, Italia y Japón para una conferencia que estudiará la cuestión de la limitación de los armamentos, en Washington.

A este propósito el ministro inglés Lloyd George ha hecho en la Cámara de los Comunes las siguientes declaraciones:

«Con satisfacción declaro a la Cámara que hemos recibido anoche una comunicación en que los Estados Unidos exponen su criterio, que es muy satisfactorio.

No hemos recibido todavía la respuesta categórica del Japón, pero tenemos motivos para creer que será igualmente satisfactoria.

El mundo entero esperaba que los Estados Unidos dieran este ejemplo, y estoy seguro de que el Parlamento verá en esta iniciativa un acto de elevada previsión política y que no le faltará el éxito más completo. De todos modos el Gobierno británico no desistirá nada para secundar el espíritu liberal que ha inspirado al presidente Harding.»

«El fin de nuestra política es una colaboración amistosa con los Estados Unidos, y en éste reside la paz del mundo. Deseamos después mantener una amistosa colaboración con el Japón, pero el gran mérito de esta amistad es que tenga por objeto armonizar las actividades de las dos grandes naciones asiáticas. La posición de la China está a salvo y es necesario dar al pueblo chino todas las necesidades para que se desarrolle en la vía del progreso. Todos los representantes de los dominios del Imperio han opinado que era necesario tratar con la mayor franqueza de este asunto con los Estados Unidos, el Japón y China.»

Al terminar, declaró, que en la Conferencia del Pacífico la China participará con los mismos derechos que las demás potencias independientes.

Un cablegrama procedente de Washington que se ha recibido en Londres, comunica que un nuevo conflicto ha surgido entre el Perú y el Ecuador.

Las relaciones entre ambas repúblicas americanas han quedado rotas, desconociendo por de pronto el alcance que pueda tener esta ruptura entre estas dos naciones vecinas de la América del Sur.

Esperamos que el telégrafo nos transmita nuevas noticias.

De Sociedad Información

Los que viajan

Después de larga y agradable temporada en sus posesiones de «Los Jabatos», ha regresado a ésta la distinguida familia de nuestro particular amigo el bizarro coronel de Infantería de Marina don Camilo Martínez Francech.

—A Lorca, el Teniente de Infantería don Agustín Carrasco.

—De Novelda, el joven oficial de Telégrafos don Manuel Balibrea.

—De Murcia, el redactor del diario madrileño «A B C» don Mariano Zurita.

—De Murcia, la bella señorita Juana Orta y su hermano el joven estudiante de Medicina don Angel.

Notas varias

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, ha conferido las órdenes del Presbiterado al joven y virtuoso cartagenero don Angel Saura, el que cantará su primera Misa dentro de breves días en una de las parroquias de ésta.

Reciba nuestra felicitación.

—Se le concede la medalla de sufragio por la Patria, al capitán aviador don Antonio Perdomo Benitez.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Isabel Gallano Cano vas para nuestro amigo el empleado de la Compañía Arrendataria de Tabacos, Diego Gallardo.

La boda se anuncia para los primeros días del próximo mes de Agosto.

—En los elegantes salones del Real Club de Regatas han empezado los ensayos para la próxima función teatral que esta aristocrática sociedad está organizando. Se pondrá en escena la zarzuela «La Alegría de la Huerta» y la comedia de don Pablo Perellada «Tienen razón las mujeres».

De la dirección artística se han encargado don Angel Rogel y don Juan Soró.

Enfermos

Guardo cama, a consecuencia de las lesiones que se produjeron al dar una caída en su propio domicilio, la señora doña Antonia Gallón, esposa de nuestro amigo el industrial don Enrique Giménez.

Letras de luto

Esta mañana y con asistencia de numerosa concurrencia, se han dicho en la parroquial iglesia de Santa María, misas en sufragio del alma del que en vida fué amigo nuestro don Juan Sintas Valero, fallecido recientemente.

A su familia toda, pero muy especialmente a su hermano don Antonio, querido amigo nuestro, reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Las Fiestas del Carmen

Programa de las obras que, desde las diez de la noche, de hoy, ejecutará la Banda del Regimiento de Cartagena, en la verbená del Carmen.

1.º *Todo son nubes*, pasodoble; R. San José.

2.º *De Madrid al cielo*, vals español; San Miguel.

3.º *El capricho de una reina*, fantasía; Soutullo y Veri.

4.º *Los nenes*, fox-trot; Méndez.

5.º *El duquesito*, fantasía; Vives.

6.º *Ya estoy aquí*, marcha; Sabat.

de Marina

Varias noticias

Ha sido nombrado oficial del Estado Mayor del Departamento el Teniente de Navío don Federico Berras.

—Se han pasaportado para Madrid y San Fernando (Cádiz), respectivamente, los sargentos de Infantería de Marina, Manuel López Fernández y Juan Otón Ruiz.

—Se le conceden dos meses de licencia reglamentaria al segundo Maquinista don Manuel Ramos Trujillo.

—Desembarca del Extremadura y pasa a disposición del Excmo. señor Capitán General del Departamento de Cádiz, con el fin de embarcar en el Crucero Reina Regente, el 2.º Maquinista don Sebastián Vicencio Sánchez.

—Hoy ha verificado la entrega del Cañonero Alvaro de Bazán, por el Capitán de Fragata don Javier Lafora al de igual empleo don Andrés Elvira y Alvarez.

—Se dispone cause baja en la plantilla de operarios de la maestranza permanente de este Arsenal, Enrique Zapata López.

—Causa baja también el capitán del Ramo de Artillería Antonio Minguéz Fuentes.

—Se dispone sea pasaportado inmediatamente para prestar sus servicios en la Comisión de Marina en Europa, el capitán José Orozco Fúster, perteneciente a este Arsenal.

—Se ordena pasen a prestar sus servicios en este Departamento, los obreros torpedistas Francisco Pérez Martín, Ramón Llamas Bernal, Angel García Navarro y Serafin Velasco Pérez.

Conflicto resuelto

En las Obras de Defensa

Habiendo sido aprobado por el Ramo de Guerra el proyecto de las Obras de Defensa contra las inundaciones, continuarán los trabajos que actualmente se efectúan en ellas, habiendo desaparecido el temor de que fueran despedidos los obreros que en ella trabajan, esperándose, en plazo próximo, la aprobación de la totalidad de las mencionadas obras por el Ministerio de Fomento.

SUCESOS

La riña de ayer

Ayer tarde, y ya en máquina nuestro diario, nos avisaron desde Santa Lucía, que allí había ocurrido un sangriento suceso.

Inmediatamente uno de nuestros redactores se dirigió al referido barrio, donde pudo adquirir la siguiente información.

Pedro Meseguer García, de unos 50 años, conocido por Perico el Feo, de no muy buenos antecedentes, anduvo de copas con otro amigo suyo, de mejor conducta, llamado Antonio García Molero.

El Antonio, según nos manifestaron, invitó al Pedro a su casa, con ánimo de retirarle de la calle, por el estado de embriaguez en que iba, y cuando ya en la puerta de la referida casa, situada en un lugar conocido por las «Casas Coloradas», el Feo comenzó a insultar al Antonio con frases duras.

A más penetró en la casa de su amigo y sin consideración a que en una cama se hallaba con viruela una

hija del Antonio, la cogió y la arrojó al suelo.

El Antonio García, enfurecido ya en grado máximo, no ya por los insultos, sino por lo que el Pedro había hecho con su hija, cogió un arma blanca e hirió al Feo en la región epigástrica.

El Feo, herido y todo, dióse a la fuga, viéndolo a caer en el camino conocido por el «badén», de donde fué recogido y en una tartana conducido al Hospital, siendo su estado calificado de grave.

El agresor fué detenido en el acto por la guardia civil de aquel puesto.

El juzgado acudió al Hospital de Caridad, tomando declaración al herido y comenzando las diligencias propias del caso.

También acudieron con él, el Comisario de Policía y Teniente de Seguridad.

De balcón a la calle

Otro suceso de lamentables consecuencias acaeció en las últimas horas de la tarde de ayer en la calle de la Concepción.

El niño Manuel Moreno Rivas, de 14 años, natural de ésta y con domicilio en la calle del Sepulcro, se encontraba ocupado en las faenas de pintar unos adornos de un balcón de la ya nombrada calle de la Concepción, cuando tuvo la desgracia de caerse.

Conducido al Hospital se le apreciaron: una herida contusa en la región occipital, otra contusa con gran hematomía, en el párpado superior del ojo izquierdo y contusiones en el hombro.

Su estado fué calificado de grave.

Patrocinio se hirió con unos cristales

Patrocinio Martínez estaba ayer tarde limpiando una bombona, la que se le rompió, ocasionándole una herida de cuatro centímetros en el brazo derecho, de la que fué curada en el Hospital de Caridad.

Una «mechera»

A requerimientos de D. Juan Martínez Miralles, dueño del establecimiento de tejidos El Ferrocarril, fué detenida Josefa Padilla López, de 45 años, viuda natural de Almería, la que había sustraído una pieza de género.

Conducida a la inspección de la guardia municipal e interrogada por el Jefe señor Avilés, fué conducida a la Comisaría, desde donde ha pasado a la Cárcel.

MANTON DE MANILA

El señor Casañ ha adquirido para su fotografía el mejor manton que ha recibido la Casa Llagostera, y lo pone a disposición de su numerosa clientela que quiera retratarse con él.

Ampliaciones a plazos y al contado
Venta de material fotográfico de todas clases. A los aficionados se les revelan placas, películas y se hacen positivas.

Frutos bolcheviques

Uno de los efectos más desastrosos de la revolución rusa—dice el órgano oficial del Vaticano «L' Osservatore Romano»—es la ruina, cada vez mayor, de la producción agrícola y las condiciones en que está el contribuyente, cuando, si hemos de fiarnos de lo que han predicado los bolcheviques, los agricultores debieran ser los sostenedores del nuevo régimen, como fueron sus más fervorosos amigos cuando querían que surgiera de los hombres dedicados a la tierra.

Ordinariamente dicen por Europa que la producción agrícola de la Rusia soviética ha sufrido menos, en la ruina general del país, que la industria, y, sin embargo, los hechos demuestran que la primera está tan arruinada como la segunda.

La superficie sembrada en 1921, parangonada con la del 1916, da un total de 37.708.764 hectáreas, contra 85.317.000, por lo cual resulta que la superficie sembrada en 1921 es el 43,5 por 100 de la del 1916.

La cosecha de 1915, como media, era de 52,7 poud, en el 1914-1918 descendió a 42,0, y en el de 1920 bajó a 33,5 poud.

El mismo fenómeno se ha observado respecto del ganado.

Las cifras arriba transcritas son más elocuentes que cualquier comentario, pues resultan disminuidos la superficie cultivada, las cosechas y el ganado, y con porcentajes insignificantes.

El bolcheviquismo, no sólo ha arruinado a la industria, sino a la agricultura, que constituye la base económica más formidable de la Rusia.

VERBENERAS

Anoche dió principio la verbena del Carmen, viéndose concurridísima.

La iluminación eléctrica es preciosa y hay gran derroche de lámparas.

La mayoría de los balcones lucen pintorescos arreglos.

La banda de música del Regimiento «Cartagena» ameniza la fiesta, siendo muy aplaudido su director señor Duque.

Continúa la de la calle de San Fernando.

De los balcones uno de los que más ha llamado la atención, ha sido el de don José Blaya, donde estaban luciendo preciosos mantones de Manila las bellas y distinguidas señoritas Pepita y Conchita Blaya, Conchita Nieto Blaya, Antonia, Isabelita y Carmencita Reina, Caridad Escarbal y Carmencita Pastor.

Sin mantón y luciendo elegantísimos trajes, vimos a las señoritas Salvadora, Maximina, Florentina y Carmen Jumilla.

Esta verbena ha resultado espléndida, por lo que la comisión ha recibido muchas felicitaciones.

Carlos Mateo

Es de justicia

Hemos leído que se ha abierto expediente para el juicio contradictorio para conceder, como ganada la tienen, el ingreso en la Orden Civil de Beneficencia a los empleados ferroviarios que en la noche de la inundación de 1919 prestaron servicios heroicos.

Esto recuerda un hecho memorable: En aquella triste noche, cuando el agua con impetu brutal se arremolinaba junto al kiosco de la puerta del Ayuntamiento, hubo un hombre humilde, un obrero cartagenero, que con desprecio de su vida, con un heroísmo sublime, tras horrible lucha, salvó de una muerte cierta a dos guardias de Seguridad, a un súbdito italiano, a la dueña del kiosco, a la madre y a un soldado.

Después recogió el cadáver del empleado de Peñarroya, que entregó al Capitán de la Guardia Civil señor Latorre y al juez señor García Vaso.

Ese ciudadano ejemplar, ese héroe humilde, es Andrés Paredes León (a) Salmonete.

No escatimemos el mérito de cuantos en aquella noche de tragedia se distinguieron, pero no hay que olvidar a este hombre, que puso tantas veces en peligro su vida por salvar las de sus semejantes.

De justicia es que se tenga en cuenta esto y por quien correspondiese haga la propuesta de recompensa que el Andrés Paredes merece.